

韩正：推进“两学一做”学习教育常态化制度化 在实践中不断提高理论水平

推进“两学一做”学习教育常态化制度化，必须紧密结合党的中心工作，服务我们正在进行的伟大事业。通过学习教育，增强服从服务国家战略的自觉性，不受环境复杂变化所惑，不为各种风险挑战所惧，始终保持锐意创新的勇气、敢为人先的锐气、蓬勃向上的朝气，奋力开创上海改革开放和现代化建设新局面。

本报讯 上海市推进“两学一做”学习教育常态化制度化工作部署会昨天上午在市委党校举行。市委书记韩正强调，要深入贯彻落实习近平总书记对推进“两学一做”学习教育常态化制度化的重要指示精神和中央推进“两学一做”学习教育常态化制度化工作座谈会精神，坚持在学为基础、关键在做上狠下功夫、务求实效。要围绕中心、服务大局，牢牢把握以习近平总书记为核心的党中央对上海的要求，紧紧围绕市第十一次党代会确定的主题主线和奋斗目标，勇当排头兵、敢为先行者，不断把社会主义现代化国际大都市建设推向前进。

市委副书记、市长应勇主持会议。市人大常委会主任殷一璀、市政协主席吴志明、市委副书记尹弘出席会议。市委常委董云虎、廖国勋、吴靖平、周波、陈寅、诸葛宇杰、施小琳出席。

韩正指出，开展“两学一做”学习教育、推进学习教育常态化制度化，是以习近平总书记为核心的党中央加强的思想政治建设的重大战略部署，是推进思想建党、组织建党、制度治党的有力抓手，是全面从严治党的基础性工程。要进一步提高思想认识，增强学习自觉，提高政治站位，深入理解新形势下全面从严治党的重要性紧迫性。面对复杂严峻的外部环境，肩负艰巨繁重的改革发展稳定任务，我们党要始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心，必须持续深入推进全面从严治党，首要任务是加强思想政治建设，全党必须在思想上政治上清醒坚定、高度统一。全体党员干部要学好党章党规、尊崇党章、严守党规，学深悟透习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的

的党中央保持高度一致。

韩正强调，持续深入抓好“两学一做”学习教育，基础在学、关键在做，要在学深悟透上下更大功夫，夯实打牢思想政治基础。要聚焦重点抓学习，着力学好党章党规和习近平总书记系列重要讲话，抓住关键认真学习，把握领会核心要义。通过学习，不忘初心，坚定理想信念，牢固树立、全面增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，坚定自觉维护习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心，维护党中央权威，自觉向党中央看齐，向党的理论和路线方针政策看齐，向党中央决策部署看齐，经常同党中央对表，校准自己的思想和行动，做到步调一致、令行禁止。要延伸拓展深化学习，紧密联系上海实际，在实践中不断提高思想政治理论水平，担负起历史和时代赋予的重任，按照习近平总书记对上海工作的指示要求，继续当好全国改革开放排头兵、创新发展先行者，有勇气、敢担当，有智慧、善创新，努力在深化自由贸易试验区改革上有新作为，在推进科技创新中心建设上有新作为，在推进社会治理创新上有新作为，在全面从严治党上有新作为。

韩正指出，持续深入抓好“两学一做”学习教育，要学做结合、知行合一，着重在做字上用心使力，在行动上见实效。要把政治合格放在首位，把执行纪律合格作为铁的要求，把品德合格作为修身的重中之重，把发挥作用合格作为检验言行的重要标尺，始终发挥共产党员先锋模范作用。要坚持问题导向，按照中央《关于推进“两学一做”学习教育常态化制度化的意见》，持续解决党员党的意识不强、组织观念不强、发挥作用不够等问题，持续解决党的领导弱化、党的建设缺失、管党治党宽松软等问题，持续解决党支部政治功能不强、

组织软弱涣散、从严治党缺位等问题。抓紧解决群众反映强烈的突出问题和长期存在的“老大难”问题，以解决问题的实际成果取信于民，以自觉行动体现关键在做的成效。

韩正强调，推进“两学一做”学习教育常态化制度化，必须紧密结合党的中心工作，服务我们正在进行的伟大事业。通过学习教育，增强服从服务国家战略的自觉性，不受环境复杂变化所惑，不为各种风险挑战所惧，始终保持锐意创新的勇气、敢为人先的锐气、蓬勃向上的朝气，奋力开创上海改革开放和现代化建设新局面。要抓牢领导干部这个“关键少数”，扭住基层党组织特别是党支部这个重点，进一步加强党委党组的领导，推进“两学一做”学习教育常态化制度化。各级领导干部要带好头，真正把自己摆进去，学在前、做在先，重在提高思想政治水平、重在敢担当敢负责，当好“两学一做”的表率。基层党组织是党的全部工作和战斗力的基础，要让党支部在基层工作中唱主角，实实在在把思想政治工作落到支部，把从严教育管理党员落到支部，把群众工作落到支部，倾听基层建议、尊重基层经验、主动为基层担当，更好维护和提高基层干部在群众中的威信威望。要以推进“两学一做”学习教育常态化制度化为抓手，推动各领域基层党建全面进步，促进基层党的工作体制机制创新、组织设置创新、方式方法创新，完善城市基层党建新格局，真正让基层组织有活力、党员起作用、群众得实惠。各级党组织把“两学一做”学习教育，作为加强党的建设的一项长期任务，高度重视、精心组织，坚持不懈、抓紧抓好。要压实主体责任、加强分类指导，根据不同层级不同类型党组织和党员实际状况，鼓励探索、鼓励创造，充分调动基层单位的主动性创造性。

上海部署工业强基工程 提升实体经济能级

本报讯 市委副书记、市长应勇昨天主持召开市政府常务会议，部署实施上海工业强基工程，巩固提升实体经济能级；研究落实食品安全责任，对小型餐饮服务提供者实施临时备案监管等事项。

工业强基即强化工业基础能力。工业基础包括核心基础零部件（元器件）、关键基础材料、先进基础工艺和产业技术基础（简称“四基”）。近年来，上海总体工业发展水平不断提升，但也面临核心基础零部件对外依存度高等问题。为贯彻落实《中国制造2025》和国家工业强基要求，落实科创中心建设部署，提升上海工业基础能力和竞争力，此次制定的《上海市工业强基工程实施方案（2017-2020）》提出明确目标：到2020年本市工业基础能力显著增强，部分具有标志性的核心基础零部件（元器件）、关键基础材料和先进基础工艺实现工程化、产业化突破，显著提高产品

质量水平，成功培育一批标杆企业，初步建立与工业发展相协调、技术起点高的工业基础体系，基本满足国家战略和本市高端制造发展的需要。

会议原则同意《实施方案》并指出，工业强基关乎国民经济发展和国防安全，要对接落实国家战略，紧跟产业发展趋势，加快制造业创新发展、转型升级，巩固提升上海实体经济能级。要加强顶层设计，形成全市合力，集中突破一批国家亟需、产业链不可或缺的核心零部件、关键基础材料、先进基础工艺等，积极培育细分行业的“小巨人”。要结合科创中心建设和国防建设需要，着力推动“四基”军民融合发展。

为满足人民群众消费需求，保障食品安全，督促尚未取得食品经营许可的小型餐饮服务提供者落实食品安全责任，依法开展食品经营活动，根据《中华人民共和国食品安全法》《上海市食品安全条例》等法律规定，

市食药监局等部门制定了《上海市小型餐饮服务提供者临时备案监督管理办法（试行）》，对人民群众有需求且不影响周边居民正常生活、有固定经营场所、符合食品安全和加工卫生要求，但未取得食品经营许可的小型餐饮服务提供者实施临时备案，并加强事中事后监管。《管理办法（试行）》还明确了备案时限和退出机制，逐步规范和引导小型餐饮服务提供者依法经营。

会议原则同意《管理办法（试行）》并指出，加强本市食品安全监管，重点要管住大型食品企业，关键要逐步健全完善可追溯的食品市场供应体系，努力破解小餐饮和网络订餐配送等监管难题。要提升城市精细化管理水平，建设多元包容、既充满活力又具人文关怀的城区，对小餐饮不能简单一关了之，要疏堵结合、综合治理，通过实施临时备案监管，促进其依法经营。

■ 要闻速递

应勇会见 芝加哥联储主席

本报讯 上海市市长应勇昨天会见了美国芝加哥联邦储备银行主席查尔斯·埃文斯一行，对芝加哥联储、中国人民银行和全球中央对手方协会联合在沪举办国际性场外衍生品研讨会表示祝贺。

应勇说，上海与芝加哥分别是中美两国的重要经济城市，结为友城已有30多年，各领域交流与合作取得丰硕成果。根据国家部署，上海要在2020年基本建成与中国经济实力和人民币国际地位相适应的国际金融中心，为实现这一目标，上海正加快完善金融市场体系，加快集聚功能性金融机构，加快优化金融生态环境，加大金融人才引进和培养力度。芝加哥联储作为美联储系统中三家规模最大的联邦储备银行之一，在金融机构监管、维护金融稳定等方面具有丰富的经验，在金融基础设施的实务和政策研究领域颇具权威性。上海希望以此次研讨会举办为契机，加强与芝加哥联储、全球中央对手方协会等机构的合作与交流，学习借鉴成功经验，进一步推动上海国际金融中心建设。

应勇会见 泰国清迈府尹

本报讯 上海市市长应勇昨天会见了泰国清迈府尹巴威因·昌尼巴萨一行。

应勇说，中泰两国地缘相近、人缘相亲，“中泰一家亲”的传统友谊深深植于两国人民心中。上海与清迈自2000年结为友城以来，在旅游、人文、科技、公务员交流等方面开展了形式多样的合作交流。上海愿在中泰全面战略合作伙伴关系和“一带一路”建设框架下，与清迈加强经贸等领域合作，进一步加强公务员、青少年之间的友好交流。上海与清迈都致力于成为世界著名旅游目的地，希望双方积极落实去年签署的旅游合作协议，实现合作共赢。同时，上海作为联合国教科文组织认定的“设计之都”，愿分享经验，支持清迈建设“创意城市”。

香港庆回归20周年 活动安排揭晓

为庆祝香港回归祖国20周年，香港各界庆典委员会（下称庆委会）22日宣布，将在香港各区举办530多项庆祝活动。

据庆委会介绍，6月28日至7月3日将在红磡体育馆举办一系列表演晚会，包括紫荆绽放二十载——香港各界庆祝香港回归祖国20周年合唱大汇演、香港青年音乐节2017、民族舞剧《孔子》及粤曲群英荟，以歌舞艺术迎接回归，传递喜悦。

此外，除举办多场活动外，全港各区工商联将会在7月1日前后举办全港购物节，将有超过千家商户提供购物及饮食优惠，与市民共庆回归。

据新华社电